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ΟΗΕ: Η Ουκρανία δεν απέδειξε τη νομιμότητα των
ενεργειών για την απαγόρευση της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας  

Η Ουκρανία δεν απέδειξε την αναγκαιότητα και την αναλογικότητα των ενεργειών της, που
αποβλέπουν στη διάλυση θρησκευτικών οργανώσεων, συμπεριλαμβανομένης της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, αναφέρεται στην εισήγηση του Γραφείου του Ύπατου Αρμοστή του ΟΗΕ
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΓΥΑΔΑ) σχετικά με την κατάσταση στην Ουκρανία την περίοδο
από το Σεπτέμβριο έως τον Νοέμβριο του 2024. 

Από της 23ης Σεπτεμβρίου ετέθη σε ισχύ στην Ουκρανία ο νόμος, ο οποίος υιοθετήθηκε από τη
Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας, υπεγράφη από τον Βλαδίμηρο Ζελένσκι και επιτρέπει την
απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

«Η διάλυση μιας θρησκευτικής οργάνωσης συνιστά σοβαρό περιορισμό, που επηρεάζει την
ικανότητα μεμονωμένων ατόμων να πρεσβεύουν το θρήσκευμα ή τις πεποιθήσεις τους μαζί με
άλλους και απειλεί τη βιωσιμότητα της κοινωνίας γενικότερα, πράγμα που απαιτεί πολύ σοβαρή



τεκμηρίωση. Η Ουκρανία δεν απέδειξε την αναγκαιότητα και την αναλογικότητα αυτού του μέτρου,
λ.χ. δεν έδειξε γιατί δεν θα ήταν αρκετά λιγότερο περιοριστικά μέτρα, όπως τα μέτρα που
περιορίζονται σε συγκεκριμένα πρόσωπα, που ευθύνονται για τα παραπτώματα», αναφέρεται στο
κείμενο. 

«Επιπλέον, στις τροποποιήσεις αναφέρεται ότι η θρησκευτική οργάνωση οφείλει να διαλυθεί
εφόσον τα “εξουσιοδοτημένα πρόσωπά” της αναγνωρισθούν ως ένοχοι διαφόρων εγκλημάτων,
συμπεριλαμβανομένων εκείνων κατά της εθνικής ασφάλειας ή εάν η οργάνωση έχει εμπλακεί “σε
πολυάριθμα περιστατικά” διαδόσεως της “προπαγάνδας της ιδεολογίας του ρωσικού κόσμου”.
Αυτοί οι όροι είναι ασαφείς και δεν δίδουν ορθή κατανόηση εκείνων που ο νόμος απαιτεί. Αυτές οι
διατάξεις δύνανται να ενοχοποιήσουν ολόκληρες θρησκευτικές κοινότητες λόγω της συμπεριφοράς
συγκεκριμένων προσώπων. Επιπλέον, η πολύ ευρύς και αμφίβολη διατύπωση δύναται να θέσει σε
κίνδυνο το δικαίωμα της ελευθερίας του εκφράζεσθαι», θεωρούν στον ΟΗΕ. 

Ακόμη, στο κείμενο διευκρινίζεται ότι το ΓΥΑΔΑ εξακολουθεί να παρατηρεί την αντίδραση του
Κιέβου στα «επεισόδια», που συνέβησαν στις 17 Οκτωβρίου 2024 στον ιερό ναό της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην πόλη Τσερκάσι, μεταδίδει η ιστοσελίδα Patriarchia.ru επικαλούμενη το
πρακτορείο ειδήσεων RIA Novosti. 

Στις 17 Οκτωβρίου οι οπαδοί της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» με τη δεύτερη
προσπάθεια κατέλαβαν τον ιερό καθεδρικό ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην πόλη Τσερκάσι.
Μεταξύ των ενοριτών και των κληρικών υπήρξαν τραυματίες, πολλοί υπέστησαν εγκαύματα
κερατοειδούς λόγω της χρήσης δακρυγόνου αερίου. Ο προϊστάμενος του ναού μητροπολίτης
Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδόσιος κτυπήθηκε κατακέφαλα με αποτέλεσμα να νοσηλευθεί. Επίσης
μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο και ένας ηλικιωμένος ρασοφόρος μοναχός Νεκτάριος, ο οποίος υπέστη
κάταγμα στο κρανίο. Η αστυνομία άσκησε πονική δίωξη βάσει του άρθρου για τον χουλιγκανισμό. 

Η ουκρανική κυβέρνηση οργάνωσε το πλέον εκτεταμένο στη νεώτερη ιστορία της χώρας κύμα
διώξεων κατά της μεγαλύτερης κοινότητας θρησκευομένων στη χώρα, της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Επικαλούμενες τον σύνδεσμό της με τη Ρωσία οι τοπικές Αρχές σε διάφορα σημεία της
Ουκρανίας αποφάσισαν την απαγόρευση της δραστηριότητας της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Η Υπηρεσία Ασφαλείας της Ουκρανίας άρχισε να ασκεί ποινικές διώξεις σε βάρος των
κληρικών της κανονικής Εκκλησίας, να διεξάγει «επιχειρήσεις αντικατασκοπείας», δηλαδή έρευνες
στους επισκόπους και ιερείς, σε ναούς και μονές αναζητώντας αποδείξεις της «αντιουκρανικής
δράσεως». Σε βάρος ορισμένων εκπροσώπων του ευαγούς κλήρου εκδόθηκαν από ουκρανικά
δικαστήρια καταδικαστικές αποφάσεις, πολλοί τελούν σε κατ’ οίκον περιορισμό. Εκατοντάδες ιεροί
ναοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αρπάχθηκαν με τη βία από τους Ουκρανούς
σχισματικούς της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας», τους οποίους συνεπικουρούσαν οι
Αρχές. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92699/
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